Ambigüedad confesional del ordenamiento jurídico argentino

por Mariana Catanzaro

Existe una disparidad en el ordenamiento jurídico argentino. Por un lado, este está compuesto por enunciados normativos que responden a un sistema confesional, con leyes que ponderan a un culto por sobre otros, con un artículo en la Constitución Nacional que sostiene un culto, con un artículo en el Código Civil y Comercial que le da a este culto personería jurídica pública, distinto de todos los otros cultos. 

Por otro lado, el ordenamiento jurídico corresponde a un sistema laico. Así, los tratados internacionales que componen el bloque constitucional de la nación, la Constitución Nacional y disposiciones de los códigos nacionales comprenden un espíritu laico.

Así planteado, el ordenamiento jurídico suscita varias ambigüedades que afectan el libre ejercicio de los derechos humanos. Para evitar estas ambigüedades, debe contemplarse la posibilidad de adoptar un Estado laico, neutral a todas las creencias religiosas, que dé a todas ellas las mismas posibilidades de expresión y crecimiento, sin ponderar a ninguna. Este Estado traerá ventajas aplicables al ejercicio de muchos derechos, pero por sobre todo al ejercicio de los derechos humanos.
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