DESIGUALDADES RELIGIOSAS INJUSTIFICADAS

Por Ricardo Docampo - Abogado. Ex cofundador y vicepresidente de la Federación de Iglesias Cristianas Evangélicas (FICEA). Presidente de la Red de Abogados Cristianos Evangélicos de Argentina. Director del Instituto Cristiano de Derecho Eclesiástico (ICEDE). Ex Director Comité Internacional de las Asambleas de los Hermanos Libres. Ex Asesor de la Secretaría de Culto. Fundador del CALIR y miembro actual de su Comisión Directiva.
“Si un gigante y un enano caminan por la misma ruta cada paso, que uno y otro den, dará nueva ventaja al gigante”. Discurso sobre el origen y los fundamentos de las desigualdades entre los hombres.-  1774. Jean Jacques Rousseau
Vamos a tratar las desigualdades religiosas presunta-mente justificadas que se originan en privilegios que discriminan a las minorías religiosas. 

El tema de la igualdad religiosa adquirió en Argentina a partir del Siglo XXI un lugar protagónico, a punto tal que se multiplicaron los estudios y las declaraciones que pretenden ponerla de relieve. Esa igualdad, deseada en el camino del Trono a la noble igualdad que pregonan las estrofas de nuestro himno nacional, no pudo ser acordada en los anteproyectos de libertad religiosa elaborados desde 1991 hasta 2007 donde  solamente se aceptaron por el ALTAR  aquellas normas  “posibles” para la Argentina del Siglo XX. 

En Argentina, la ICAR posee todavía privilegios legales frente al resto de las instituciones religiosas pero una perspectiva renovada con nuevas dimensiones analíticas procura incluir  la igualdad religiosa.
Por el deseo de incluir la igualdad religiosa  no  hubo acuerdo  desde 2007 con las entidades representativas de las Iglesias Evangélicas y Protestantes que proponían la igualdad religiosa ausente en los anteproyectos presentados (anteproyectos Hotton, Atanassoff, Oliveri-Landaburu ) posición que también fue manifestada por las presentaciones que hicieron aquellas comunidades religiosas con motivo de la sanción del Código Civil. 

La ICAR esta sostenida por un entramado legal que  la  privilegia en detrimento de otras confesiones religiosas. Ese entramado  marca  los límites de un proceso que frena una creciente igualdad entre los sujetos. 
La influencia de la jerarquía institucional del catolicismo sobre la clase política le permite reproducir su rol de árbitro de la cuestión religiosa en Argentina ya que cualquier iniciativa tendiente a modificar la estructura jurídica del espacio religioso está condicionada al aval o veto del Episcopado. Es una matriz cultural con pretensión de dotar de sentido a la identidad nacional y moldear las estructuras estatales 

La demanda de igualdad religiosa de los protestantes y de los  evangélicos y del resto de las comunidades religiosas no ha podido ser cumplimentada por fallar  las articulaciones necesarias para expresar su interés en los términos de una causa general, con la potencia necesaria para movilizar a otros actores de la sociedad civil y política. 

Esa falta de igualdad que se traduce en la intolerancia de la tolerancia es  consecuencia de afirmar la preeminencia constitucional y la fuerza histórica y sociológica de la ICAR.
Preminencia que olvida que  todas las Iglesias y Comunidades religiosas necesitan construir en libertad y en igualdad por encima de encasillamientos de confesión alguna porque una Nación no se construye en beneficio de un sector sino respetando todas sus realidades y todas sus vertientes culturas, humanas y religiosas.  
