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1. Relating Religious Liberty to Other Rights: Restoring A Global Vision of Freedom
- En relación a la libertad religiosa y otros Derechos: La restauración de una visión global de la Libertad
This presentation is purposed to highlight the meaning, scope and relevance of freedom of religion or belief in today’s world. It will trace and expose the erosion of this fundamental freedom in a world that divides the regime of rights and privileges some civil rights to the detriment of a comprehensive approach to the interrelatedness, interdependence and indivisibility of all human rights and all fundamental freedoms. Well understood, religious freedom plays a vital role in linking the various freedoms.

Esta presentación se propone poner de relieve el significado, alcance y relevancia de la libertad de religión o de creencia en el mundo de hoy. Se trazará y expondrá la erosión de esta libertad fundamental en un mundo que divide el régimen de derechos y privilegios de algunos derechos civiles, en detrimento de un enfoque global de la interrelación, interdependencia e indivisibilidad de todos los derechos humanos y todas las libertades fundamentales. Bien entendida, la libertad religiosa juega un papel vital en la vinculación de las diversas libertades.

2. Roots and Expressions of Opposition to Universal Human Rights and Religious Freedom: Revisiting the Challenges to Religious Freedom from Historical, Anthropological, Cultural and Theological Perspectives. 
- Las raíces y las expresiones de oposición a los derechos humanos universales y la libertad religiosa: Análisis y Desafíos a la libertad religiosa desde lo histórico, antropológico, cultural y perspectivas teológica.
In spite of the gains in awareness regarding the importance of religious freedom, challenges to this fundamental freedom have come from various quarters. Asian objections have focused on criticizing the overrating of the notion of “self” in Western societies. Postmodern critics questioned the very language of human rights, downplaying the universalistic claims and metanarratives intrinsic to rights and freedoms. Postcolonial objectors claim that the whole regime of human rights is a disguise of powers seeking to subjugate developing countries. Other recent developments dismiss the notion of religious liberty in favor of civil rights. This presentation will seek to restore a universal fundamental right without which, the very concept of humanity risks to lose its nobility and dignity. 

A pesar de los avances en la conciencia respecto a la importancia de la libertad religiosa, los desafíos a esta libertad fundamental han llegado desde diversos campos. Objeciones desde Asia se han centrado en la crítica de la sobrevaloración de la noción de "individualismo- Self" en las sociedades occidentales. Críticos posmodernos cuestionaron el lenguaje de los derechos humanos, restando importancia a las reivindicaciones y los metarrelatos universales inherentes a los derechos y las libertades. Objetores postcoloniales afirman que todo el régimen de los derechos humanos es un disfraz de poderes que tratan de someter a los países en desarrollo. Otros desarrollos recientes descartan la idea de la libertad religiosa en favor de los derechos civiles. Esta presentación tratará de restablecer un derecho fundamental universal, sin la cual, el concepto mismo de la humanidad corre riesgos de perder su nobleza y dignidad.
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