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Ensino Religioso em Escolas Públicas no Brasil
por Helio Carnassale

O Brasil é conhecido pelo seu cenário favorável às diversas manifestações religiosas, que incluem variadas correntes do cristianismo, práticas do islamismo, judaísmo, religiões de matriz africana e orientais, bem como práticas esotéricas e o surgimento constante de novos movimentos religiosos. 
O Ensino Religioso deveria ocupar um lugar importante no cenário da educação pública brasileira, uma vez que diversos profissionais buscaram intensamente conscientizar professores e estudantes, e a sociedade como um todo, sobre a necessidade de se incluir o Ensino Religioso, de fato, no currículo escolar, conforme indica a constituição federal e as leis federais de educação.
No entanto, a própria diversidade religiosa se constitui num impedimento natural para que essa prática aconteça de modo harmonioso. Por essa e outras razões, esse tema vem sendo objeto de discussões constantes por parte das autoridades educacionais e dos líderes religiosos, sobre qual seria a melhor maneira de se ministrar o Ensino Religioso, de forma a cumprir seus elevados objetivos e não provocar reações discriminatórias, bullyng eopressão da maioria sobre minoria, o que promoveria um resultado desastroso vindo de algo tão nobre, positivo e desejável.
Como colocar em prática a ministração do Ensino Religioso nas escolas públicas, num cenário marcado pela diversidade e pluralidade religiosas? É possível faze-lo sem as devastadoras consequências do preconceito e da intolerância? Ou será melhor que cada família com sua orientação religiosa e respectiva religião, assumam a responsabilidade da formação espiritual de seus filhos, fora do espaço público? É sobre esse tema que nos propomos a fazer esta breve apresentação.
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