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Son pilares del  Sistema DEMOCRATICO,  los principios de  “libertad” e “igualdad” .

Mientras la libertad es  sinónimo de autonomía, sin coacción para expresar  ideas, decisiones y actos, comprendiendo la "libertad de" y  la "libertad para",  reflejada en el comportamiento social de los individuos  requiriendo como contraprestación  la Responsabilidad y las obligaciones que surgen de tal ejercicio, la igualdad nos da cuenta que todas las personas (físicas o jurídicas) somos iguales ante la ley.   
Es el Estado quien debe garantizar y ejercitar a través de los actos de Gobierno la  no  DISCRIMINACION hacia las personas que expresen diferencias  económicas, físicas, de edad,  intelectuales, ideológicas, creencias o religiones. Debe pues, mantener el mismo criterio de observación de  las personas frente a un mismo hecho, ofreciendo la igualdad de oportunidades para todos aquellos que conformen su ciudadanía o habiten su suelo.
En materia religiosa existen pioneros sistemas democráticos que niegan al Parlamento la facultad de legislar “sobre las libertades de expresión, prensa, reunión y culto” (EEUU) ya que admitir lo contrario es atribuir a los gobiernos naturaleza que no les corresponde. No puede un funcionario arrogarse  facultad para determinar que es o no es religión, o inmiscuirse en temas que solo incumben a DIOS, sin avasallar el principio de libertad religiosa.
Todos: GOBERNANTES Y PERSONAS debemos viabilizar la LIBERTAD  Religiosa,  NO  TOLERANDO sino COMPRENDIENDO.  Se tolera lo que no se respeta y comprende, “la tolerancia es la máscara política de la discriminación”.
Los Gobiernos  deben establecer y fomentar las bases de ese Respeto y Comprensión,  solo las formas  dividen a los hombres en su manera de honrar a DIOS. Deben instar desde su privilegiada posición al ejercicio responsable de las libertades, estableciendo normas que garanticen esa IGUALDAD (sea en el RECONOCIMIENTO de las entidades religiosas o en los beneficios que se les otorgue).
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