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La presente ponencia busca incidir en dos aspectos centrales del análisis actual que podría ensayarse sobre la regulación del factor religioso en el Perú a partir de la dación de la Ley N° 29635, Ley de Libertad Religiosa, y que permitirán apreciar la relevancia de tan importante norma para el ejercicio individual y sobre todo colectivo de la libertad religiosa.
Por un lado, se hace un repaso de las cuestiones positivas que la Ley contiene las cuales se vinculan con la garantía de distintos contenidos del derecho fundamental a la libertad religiosa y con la implementación del denominado Registro de Entidades Religiosas, adscrito al Ministerio de Justicia y Derechos Humanos, y la posibilidad de firmar convenios de colaboración, entre otros.
Por otro, se menciona la peculiar situación del Reglamento de la Ley de Libertad Religiosa (Decreto Supremo N° 010-2011-JUS), cuestionado desde muchas instancias por regular “más allá” de los propios límites que la Ley establecía, así como por una excesiva rigurosidad en cuanto al régimen de acceso al Registro de Entidades Religiosas, entre otras cuestiones que al parecer ya habrían sido resueltas con la promulgación hace algunas semanas de un nuevo Reglamento (Decreto Supremo N° 006-2016-JUS), luego de más de cinco años de impulso y reclamo para su modificación.
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