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La Religión y la Libertad son dos conceptos entrelazados íntimamente. Donde no hay Libertad no habrá verdaderamente Religión y donde no hay Religión la Libertad se transforma, tarde o temprano, en esclavitud materialista. 

Así observamos una raza humana, que hace muy poco honor a la palabra Civilización y que desprovista de verdadero sentido Religioso, camina inevitablemente a un colapso vivencial, de la mano de estudios materialistas, que por autodefinirse como ciencia, le han susurrado al Ser Humano soluciones absolutas y biologicistas, alejadas de su realidad espiritual.
En medio de este mundo turbulento nació Scientology, una Religión moderna, que compartiendo muchos de los conceptos de las Religiones, pudo replantear, ampliar y nutrir con nueva sabiduría, el concepto de Ser Humano, Espíritu y Divinidad, sin que ninguno de ellos contradiga en esencia la ancestral sabiduría de las Religiones, sino reconociéndolas y rindiéndoles el debido respeto.

El camino de Scientology ha sido corto, pero plagado de dificultades. El hecho de haberse extendido a todo el planeta en poco más de 60 años de existencia, no es más que la evolución histórica de una Religión Verdadera.

Hemos luchado por la Libertad Religiosa, contra las fuerzas más obscuras de nuestro planeta, y aún lo hacemos y ganamos.
Argentina ha sido benigna en ese sentido. Debemos reconocer muy profundamente la libertad religiosa que nos ha sido permitido gozar. La hemos honrado debidamente. El hecho que fuéramos una pequeña comunidad religiosa, no fue un parámetro que impidiera nuestro registro afectando nuestra libertad, concedida por Dios y que ninguna agencia humana tiene derecho a recortar o eliminar.

En consecuencia, corresponden palabras de elogio para el actual régimen de inscripción de Organizaciones Religiosas, más allá de cualquier elemento que enriqueciéndolo, no limite por cuestiones numéricas de ningún tipo, la posibilidad de cualquier Culto Religioso de albergar a un solo Ser Humano y acercarlo a Dios.
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