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Hasta mediados del siglo XX aproximadamente, convivían en Argentina una amplia mayoría católica y grupos religiosos minoritarios surgidos de la inmigración (protestantes, judíos y musulmanes). Desde los años 80 se produce una disminución del número de católicos practicantes, que repercute en un incremento de los católicos puramente nominales, los indiferentes religiosos y los miembros de otros grupos religiosos (fundamental pero no únicamente pentecostales). 

La Constitución de 1853 aún vigente estableció una preferencia en favor del catolicismo que era la contracara del régimen de Patronato del Estado sobre esta confesión. El Patronato fue eliminado (de hecho en 1966 y formalmente en 1994), pero la preferencia constitucional hacia el catolicismo se mantiene. El Estado no es completamente neutral en materia religiosa, aunque desde el punto de vista jurídico-formal no exista en Argentina un Estado confesional ni una iglesia de Estado. La extensión que ha de darse a la preferencia constitucional hacia el catolicismo varía según las distintas interpretaciones ofrecidas por la doctrina constitucional. Otros grupos religiosos gozan de una amplia libertad, aunque no acceden a las ventajas materiales y simbólicas reservadas a la Iglesia Católica. La reforma constitucional de 1994 incorporó además un reconocimiento específico a la identidad de los pueblos indígenas. 

En la actualidad parece estar en construcción un esquema multiconfesionalasimétrico, sin que pueda decirse que existe un verdadero modelo multicultural al estilo anglosajón. El nuevo Código Civil que entró en vigor en 2015 va en este sentido: mantiene la distinción entre estatuto de derecho público para la Iglesia Católica y de derecho privado para las minorías, aunque extiende a estas últimas algunos derechos antes sólo reconocidos a la primera (por ejemplo, la inembargabilidad de ciertos bienes). 
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