sobre Proyecto de Ley de Lib. Relig. 2017
Este llamado no ha sido publicado aun, solo enviado a los lideres evangélicos.  Julio 2017
LLAMADO A LA ORACIÓN POR TRATAMIENTO Y APROBACIÓN DE “LEY DE LIBERTAD RELIGIOSA”
Queridos Consiervos :
Ante el estado público del proyecto de ley de libertad religiosa, ingresado al Congreso, Cámara de Diputados y con la firma del presidente de la nación,  comenzaron las diferentes repercusiones que pueden ver en los respectivos links al pie de esta nota. 
 
Frente a las opiniones expresadas y los argumentos utilizados por quienes piensan diferente, nosotros nos mantenemos firmes en seguir defendiendo, los derechos, sin discriminación alguna, la Libertad, sin imponer a nadie  la toma de decisiones, sino por el contrario, respetando al prójimo como individuo.  Nos moviliza estar cerca de quién así lo requiera, llevando un mensaje de paz y esperanza, sobre todo a aquellos que por diferentes motivos, se ven privados de la libertad o bien postrados en una cama de hospital, y actuamos en consecuencia, dando también contención a la familia en momentos tan difíciles. 
 
Esto es un estilo de vida, no lo hacemos porque una Ley lo indica, ni lo dejaríamos de hacer aún sin la aprobación de la ley,  porque sabemos que quién llegue a conocer a Jesucristo como único Salvador, comienza a vivir a la manera de  Dios, y ese es el único camino que puede transformar una vida, una familia, una sociedad y una Nación.
 
En función de lo expuesto, y frente a esta posibilidad que hoy se nos presenta, es que desde ACIERA junto a la cantidad de iglesias que la componen, ocupamos con presencia evangélica los lugares permitidos, especialmente de decisión, y trabajamos con el UNICO objetivo, que en nuestro país, el nombre de Cristo sea exaltado, para que Su Palabra ocupe el lugar que es fundamental para la nación, y que todo esto conlleve a que la gente que habita este suelo, TENGA UN ENCUENTRO CON CRISTO y se entreguen a El.
Es por eso que el objeto de esta nueva carta tiene por finalidad animarnos más y más a orar específicamente e interceder por el tratamiento y la aprobación del proyecto de ley en ambas cámaras legislativas. Pero también a pedir al Señor que mientras transcurre este proceso, los cristianos comprometidos podamos seguir dando testimonio del obrar de Dios, del propósito de Dios, del bien que le hace a la nación seguir los consejos del Autor de la Vida.
Basándonos en lo que dice Su Palabra, es que avanzamos y esperamos, sabiendo cuál es la voluntad de Dios. Roguemos  a nuestro Dios Todopoderoso, que en Su misericordia y amor, bendiga nuestro país y nos libre del mal, muy a pesar de nuestros errores. 
Por ello, es que en forma práctica, envío este llamado a la Oración , animando a las  congregaciones, consejos pastorales, denominaciones, consiervos y ministerios, que a una ejercitemos este privilegio de entrar en la Presencia de Señor  sabiendo que hay un solo poder que puede cambiar el curso de la historia, y es el poder de Dios, a través de la oración de hombres y mujeres que creen en Cristo estando alertas y  velando como dice 1 Pedro 5-8.
“Oremos sin cesar” (1 Tesalonicenses 5:17) ¡Compartamos libremente este pedido a todas las iglesias y hermanos!
 Dios bendiga a su Iglesia en Argentina!
