Criterios para el análisis de la legislación de cierre comercial dominical a la luz de la libertad religiosa.
En el derecho comparado existen muchos ejemplos de legislación de cierre comercial dominical. En el ámbito anglosajónse las conoce como “blue laws”.
La primera enmienda a la Constitución de los Estados Unidos prohíbe la sanción de cualquier ley con respecto al establecimiento oficial de una religión o que impida el libre ejercicio de la misma.
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Por otro lado, ley suprema de Canadá no contiene una cláusula análoga a la primera enmienda estadounidense. El Tribunal Supremo canadiense no se ha preocupado por determinar la constitucionalidad de las leyes de cierre dominical en base a sus motivaciones, sino por los efectos que producen en la libertad de conciencia en el caso concreto. Así, una ley dominical fundada en motivos religiosos, no sería inconstitucional si este fuera el único criterio a considerar.
Consideramos que las leyes de cierre dominical pueden afectar la libertad religiosa. A los fines de proteger este derecho, ¿deberían nuestros tribunales contentarse con analizar solamente la ausencia o no de motivos religiosos en dicha legislación, como algunos tribunales norteamericanos? O ¿es suficiente con estudiar únicamente los efectos que dichas leyes producen en la libertad religiosa de sus destinatarios? Creemos que el derecho constitucional mencionado recibiría mayor resguardo si los tribunales argentinos contemplaran ambos aspectos.
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