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Se ha convertido en una práctica común exigir el respeto por los derechos humanos.  A menudo veo en los noticieros marchas a favor o en contra del aborto,  de los grupos LGTBI, y de los trabajadores, pero es poco usual ver marchas exigiendo respeto e igualdad religiosa, todo esto hace concluir en una lamentable realidad, estamos dejando de lado la gratitud que deberíamos tener a la lucha por la libertad religiosa.  
Si revisamos la historia,  el hecho de que  ahora existan los derechos y las garantías de los ciudadanos se debe entre otras cosas en a la lucha por la Libertad Religiosa.  

Por ejemplo el Cilindro de Ciro, es considerado el primer cuerpo legal que contiene temas sobre derechos humanos en el se establece que todos quienes eran parte de su imperio podían decidir la religión que querían, está más que claro que Ciro recibió  influencia de Daniel el profeta quien según la historia y fue un asiduo luchador de la Libertad Religiosa en su tiempo. 

Pero no solo podemos mencionar este momento histórico, en plena reforma, en Europa la gente se dedicó a luchar por la libertad de creer en un Dios distinto al que les había sido impuesto, y bueno no hace falta mencionar que esta lucha fue una fuente importante para la creación de la Constitución de los Estados Unidos y mas tarde en la Declaración de los Derechos del Hombre y el Ciudadano, después de la Revolución Francesa.  
Conociendo todos estos hechos por que no se le da la importancia que tiene, he escuchado a ciertos políticos de mi país mencionar que no es un tema que este en sus agendas, en las escuelas no se refieren a este derecho con la importancia que deben, es más, si alguien quiere ejércelo, es calificado problemático, sin considerar que se convierte en una lucha larga y no apoyada por muchos.  
El mundo vio la luz en cuanto la gente se decidió a ejercer su libertad de creer  y exigió un trato igualitario sin que las creencias se interpongan, ¿que será del mundo si se olvida de la importancia de ejercer este derecho?, ¿que será del mundo si no respeta e incluye a quienes piensan diferente? Seguramente tendremos otra etapa oscura y vergonzosa que varios esperamos no verla.
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