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El origen latino de la palabra religión sugiere un enlace que lleva a la naturaleza humana, al mismo tiempo que define y distingue el mundo natural del sobrenatural. Esta dicotomía opera el encantamiento del mundo, poblando la mente y el cultivo de los sentimientos humanos más vivos que pueden oscilar entre la devoción y el amor, el odio y la repulsión o incluso moverse sin remordimiento o ceremonias de una a la otra, a pesar del aparente antagonismo.

El concepto de la asistencia del Estado tiene la idea de trascendencia, de la autoridad y la jerarquía contenida en las religiones. Por lo tanto, no es de extrañar la influencia de la religión en la formación de los Estados modernos, sobre todo, las Cristocéntricas que se fortalecieron en la Edad Media.

El recorrido de Brasil en busca de la consolidación de un Estado democrático de derecho, siempre tenía en sí impregnado el elemento religioso como una política pública, en primer lugar, a través de la enseñanza de la religión y, posteriormente, hasta el presente, mientras que la educación religiosa, ver Ley de Directrices y Bases de la Educación Nacional N ° 9.394 / 1996, que está en vigor en muchas escuelas primarias públicas, incluso sin regulación, lo que implica que no hay uniformidad de contenido y los procedimientos de admisión y la formación de los profesores que imparten la materia opcional.

También es necesario distinguir la enseñanza de la historia religiosa de la religión confesional en la escuela, a pesar de que algunos estudiosos entienden que ésta haya de tratar la actual presentación (encubierta) de la primera.

Identificar los elementos jurídicos y pedagógicos que legitiman la enseñanza de la religión en un país laico como se auto proclama Brasil, se hace relevante para el conjunto de la sociedad, teniendo en cuenta la diversidad cultural, la pluralidad de las religiones, las ideas, étnicas y orientaciones políticas que pululan en el país, que también deben ser preservadas y respetadas, ya que fueron significativas para la formación de la identidad socio-cultural de la nación brasileña.
Además, se discute mucho de teoría democrática, sin tratar específicamente los problemas potenciales que este régimen político, pero poco idealizada mejorado aporta desde el principio de su creación en la antigüedad clásica.

Junto a esto, se reconoce la necesidad de mecanismos institucionales y educativos que militan en un intento de prevenir el desvanecimiento de conceptos tales como la alteridad y de los derechos fundamentales como la libertad religiosa. Necesitamos discutir el carácter indispensable o no de la educación religiosa como un artificio pedagógico y jurídico que garantice la concreción de la democracia, el aumento de la sensación de libertad, la identidad y la diversidad.
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