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Resumen 
Desde que en el año 1532 se produjera la conquista del poblador peruano por una alianza religiosa-militar, se produjo un caudal creciente de intolerancia religiosa en contra del poblador del incanato. Con el virreinato de Francisco de Toledo, en el año1569 se instala en Lima la santa inquisición que comienza a funcionar en el año 1570 y se extiende durante dos siglos y medio. 
Después de la independencia, el 8 de octubre de 1821, José de San Martín, Juan García del Río, Bernardo de Monteagudo e Hipólito Unanue, suscribieron en el estatuto provisional de la república del Perú, en su primer artículo,que el Estado tiene una religión oficial, “su deber es mantenerla y conservarla por todos los medios que estén al alcance de la prudencia humana. Cualquiera que ataque en público o en privado sus dogmas y principios, será castigado con severidad a proporción del escándalo que hubiese dado”(J. Masías: colección de leyes y decretos, 1831). Esta posición orientó la intolerancia religiosa durante el siglo XIX.

Desde la independencia del Perú hasta el presente siglo, se establecieron “hitos negativos” que favorecieron el acrecentamiento de la intolerancia religiosa causando dolor y sufrimiento a la población cuyas convicciones religiosas eran diferentes de la impuesta oficialmente. También se registran “hitos positivos” que denotan acciones humanas, recursos legales y de gestión que favorecieron la tolerancia y la conquista de la libertad religiosa como derecho fundamental del ser humano. Siendo las resientes conquistas, la promulgación de la ley de Libertad Religiosa  en el mes de diciembre de 2010, y la publicación oficial de su reglamento el  19 de julio de 2016.
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