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ABSTRACT

La libertad religiosa -entendida como un derecho humano fundamental de las democracias políticas modernas- además de ser reconocida como tal en convenciones y tratadosinternacionales, recientemente ha comenzado a tener un rol cada vez más importante en la política exterior de los Estados, inspirandopolíticas que han comenzado a institucionalizarse formalmente.
Tomando como modelo la Comisión Internacional de Libertad Religiosa de Estados Unidos(1998), Canadá abrió en 2013 una nueva oficina para la Libertad Religiosa, a través de su Departamento de Asuntos Exteriores, Comercio y Desarrollo, con el fin de proteger a las minorías religiosas amenazadas, combatir el odio religioso y promover en el extranjero los valores canadienses de pluralismo y tolerancia. En el mismo año, la Unión Europea adoptó nuevas líneas directrices en la promoción y protección de la libertad religiosa a tener en cuenta en su política exterior de derechos humanos.
La libertad religiosa se ha convertido en una norma universal. Sin embargo, las implicancias de institucionalizar a nivel internacional la protección de la libertad religiosa están lejos de lograr su mayor efectividad y deben ser evaluadas. 
Al mismo tiempo, aun cuando la mayoría de las naciones han firmado acuerdos internacionales y la han incorporado a sus textos constitucionales, en verdad, pocos países han llevado dicha protección a la práctica, evidenciando la crisis global de la libertad religiosa, cercenada en las distintas latitudes. Y esto se debe porque aún no hay unanimidad en el concepto y los alcances de la libertad religiosa como derecho humano; siendo al mismo tiempo, un concepto resistido por muchos países que lo ven como parte del “avance cultural de Occidente”.
Este trabajo se propone abordar algunos de los desafíos a tener en cuenta para una política exterior de libertad religiosa, tomando los casos de estudio de Estados Unidos y de la UE.
