Libertad Religiosa en Chile: su vinculación con el Estado 
y su reconocimiento como derecho fundamental
por Elizabeth Jimenez Collao
El presente trabajo considera tres aspectos relevantes y fundamentales acerca de la Libertad Religiosa y su relación con el Estado chileno. 
En primer término, se expone el desarrollo histórico de la Libertad Religiosa en Chile, teniendo precisamente como referente la posición del Estado respecto de este derecho fundamental. 
En segundo término, se analiza el desarrollo jurisprudencial de los Tribunales Superiores de justicia del país (Corte de Apelaciones y Corte Suprema), que se han avocado al conocimiento y fallo de acciones constitucionales que amparan la Libertad Religiosa nacional, sus avances y retrocesos. 
En tercer y último término, se presenta el debate y discusión generado por la contingencia nacional que se ha generado por la quema de templos de entidades religiosas de distintos credos, en la Región de la Araucanía, como muestra de la intolerancia religiosa. Los noticiarios nacionales actuales dan cuenta de la quema de iglesias evangélicas y católicas en el sur de Chile, haciendo revivir los fantasmas de la intolerancia religiosa que Chile sufrió antes de la separación Iglesia/Estado, y con ella, las represiones en Calle Conferencia, y el memorial del patio de los disidentes, entre otros. 
Conforme a ese desarrollo, este trabajo considera la libertad religiosa, en cuanto derecho esencial que emana de la naturaleza humana y su iter histórico, que da cuenta de cómo su reconocimiento normativo en Chile ha transitado por un desarrollo gradual pero irregular, anclado en la idea primaria y minimalista de simple tolerancia religiosa, y que solo se introduce el término libertad religiosa en Chile, por primera vez, en la Ley Nº 19.638 del año 1999, y que desde allí, su contenido, junto a la libertad de conciencia y la libre manifestación de todas las creencias, ha sido reconocido como un derecho esencial de la personalidad.  
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