Polonia, ejemplo  y deseo de futuro. Pionera de la libertad religiosa europea.
Con la conversión de Mieszko I (966) al catolicismo y la implantación de este como culto oficial, comenzó una ola de conversiones que no será igualada en la región

Cuando Casimiro III “El Grande”(1310-1370), se casó con una judía “Ester”, beneficio a los judíos con leyes en contra de su conversión compulsiva.
Luego del Edicto de Wieluri (1424), el protestantismo adquirió muchos adeptos, el catolicismo siguió siendo el culto oficial. Y cuanto grupo se viera diezmado en el entorno encontró refugio en Polonia.
Polonia fue la nación por antonomasia que tenía bajo sus tierras fieles de diversos cultos pero que convivían sin mayores problemas y la libertad religiosa existente hacia que los diferentes grupos perseguidos buscaran protección en ella durante siglos.
La desaparición  y división en los Imperios Prusiano, Austríaco y Ruso, varió el panorama siendo los greco-católicos objeto de persecución, con excepción de Austria.
Durante los 123 años que Polonia estuvo ausente se reconfiguró, tras la Primera Guerra Mundial. Se transformó en más multiétnica y mayor pluralismo religioso, incluso la mayor cantidad de Judíos en el mundo antes del Holocausto que otro país, y sin vivir en ghettos.El Holocausto terminó con 3 millones de judíos.

Los devenires políticos tales como la Conferencia de Potsdam y la Operación Vístula, sirvieron de trampolín para el pluralismo y la multiétnica que existe hoy en día.

El Catolicismo es la umbrela solidaria en Polonia para los diversos grupos religiosos y a las asociaciones de carácter social, hicieron que el catolicismo asuma un papel preponderante.

Con esto queremos decir que si bien Polonia actualmente tiene como otros países menos católicos, menos confesiones, todavía encontramos un crisol de credos y confesiones que podríamos asimilar con Paraguay (Estudio que retomaremos en otra exposición).
Actualmente encontramos Evangélicos, Luteranos, Pentecostales, Presbiterianos, Adventistas, Bautistas, Católicos, Metodistas, Greco católicos, Armenios, y reformados, como judíos y pocos musulmanes de antigua data.
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